"我一定会尽最大的努力去帮助别人"

# 泰山科技学院"00后" 海边勇救落水老人



李承豪。 本人供图

本报讯(最泰安全媒体记者 杨丽宁)近日,一则"众人夜救落水老人"的新闻在网上引发热议,大学生李承豪作为主要施救者,在施救过程中表现出的临危不乱和灵活应对,受到网友们的赞许。据了解,李承豪已被泰山科技学院智能工程学院机械设计制造及自动化专业录取。7月5日,他向记者讲述了自己救人的经过。

据李承豪介绍,在得知被泰山科技学院录取的消息后,他觉得非常高兴,在家长的支持下,自己决定去烟台和朋友做兼职,赚取零花钱。"7月1日晚上,我和朋友下班后在烟台金沙滩海滨公园散步,走到公园浮桥前时,隐约听见有人在烟台金沙滩海流公园分辨后,确定是有人在求救。"李承豪说,经过一番寻找,他们在海上浮桥缆绳附近发现了一个模糊的人影。

随后,李承豪和朋友翻过浮桥的安全门,壮着胆子向海中的人影处走去,发现了一名只有头露出水面的老人,她的身子浸在水里。她虽然用手抓住了浮桥边的缆绳,但可能由于落水时间过长,已经体力不支,只能用微弱的声音求救。"我们看到她的状态越来越不

好,感觉随时都有可能被海水冲走。"李承豪决定先和朋友把老人拉起来。由于施救难度很大,李承豪又向周围呼喊、求助,听到呼声后,又有两人加入营救。四人齐心协力,把落水老人从海里拉到了浮桥上,其中一名专业的医生第一时间对老人进行了简单的急救,等救护车到来后,将老人紧急送到了医院。

7月2日,李承豪接到了医院的电话,得知老人已经脱离生命危险,他感到非常高兴。"不管什么时候,只要我遇见了这种事情,我一定会尽最大的努力去帮助别人,这是我们当代青年大学生应该有的责任和担当。"出生于2000年的李承豪有着"00后"勇往直前的锐气。

现在的李承豪对即将迎来的泰科生活充满期待。他告诉记者,从准备考试开始,他对泰山科技学院校园和学习生活的向往就是自己最大的动力。"未来,我将在老师和同学们的帮助下认真学习,继续向着考研之路奋进。同时,我将积极参加学校组织的各项活动,以实际行动展现作为一名泰科学子的风采。"李承豪说。

### 泰安"携手"岳普湖 44 所学校结对共建

本报讯(最泰安全媒体记者 杨丽宁 实习生 屈越)7月5日上 午,泰安市与岳普湖县学校(幼儿 园)结对共建签约仪式在我市举 行。仪式上,泰安市22所学校与岳普 湖县22所学校分别签订结对协 议。据了解,本次参与签约的学校包 含了幼儿园、小学、初中、高中、职业 院校,结对学校将分别从教学研究、学生培养、教师成长、学校管理等 多个方面进行深入的合作与交流。

记者了解到,泰安市与岳普湖 县两地已经开展多年支教交流活动。从1999年至今,我市共计选派 了246名援疆教师。两地教育系统 通过积极开展支教活动、组建两地 教师研修共同体、组织开展教师培 训、师徒结对等方式,有效地促进 了两地教育共同进步、共同提高。

"这次结对共建活动为两地教育系统进一步深化合作、提升教育教学水平提供了平台和机会,我们将以此为契机,认真总结好援疆工作的经验做法,加大优质教育人才对口帮扶力度。"泰安市教育局四级调研员赵学利说。

"近年来,泰安市多角度、全方位地开展帮扶工作,切实落实教育援疆项目,为岳普湖县教育事业的发展和社会事业的进步注入了强大动力。"岳普湖县教育局局长吾斯曼·库都斯表示。接下来,岳普湖县教育系统将带领各学校、幼儿园深入学习泰安市学校管理和学生培养的先进方式,不断更新教育理念,使全县教育工作迈向新台阶。

每年受理审查工伤案件近300件,近两年案件行政复议及诉讼胜诉率均达到100%

## 泰山区人社局工伤保障"三度"惠民生

□最泰安全媒体记者 杨文洁 诵讯员 张娜

工伤保险一头连着企业、一头连着职工,一头连着发展、一头连着稳定,发挥着优化营商环境、护航经济发展、兜住民生底线的重要作用。近年来,泰山区人社局积极探索建立科学、规范、高效、便民的工伤保险工作模式,参保扩面、工伤认定、待遇保障、宣传预防、人员培训等各项工作取得新成效,有力保障了用人单位和参保职工的合法权益,彰显了工伤保险的"压舱石"作用,为企业和职工营造"安全网"、吃下"定心丸"。

#### 合法合理工伤认定有温度

今年3月,因疫情防控工作有了新要求,疑难工伤案件的调查再一次被迫中断。考虑到维权职工和家属急切的心情,泰山区人社局劳动关系管理科立马采取行动,将工伤认定由线下转为线上,通过微信视频、钉钉定位等途径,与应急、住建等相关部门采用联查联办形式,实现了案件的按时、按质办理,受到了群众的一致好评。

泰山区秉承以人为本理念,坚持依 法行政, 每年受理审查工伤案件近300 件, 近两年案件的行政复议及诉讼胜诉 率均达到100%,在维护企业职工合法权 益、促进社会和谐稳定方面取得了良好 效果。为维护用人单位和职工的合法权 益,泰山区成立了区级工伤认定委员 会,每月定期召集相关部门、科室,会 商、研究疑难案件。针对工伤认定中出 现的与相关法律条文边缘化的案例,以 及社会影响较大的重大疑难工伤案 件,泰山区人社局联合区应急管理、卫 生健康、总工会等9部门建立起工伤预防 工作联席会议制度。同时,泰山区人社 局邀请医务专家、法律顾问和企业界人 士,进行专题研究,防止出现认定

申请工伤认定材料缩减、材料实现

网上预先提交、部分认定一周内办结……"工伤认定办理工作提速后,给我们企业和职工带来了很大的便利。"岱银集团人力资源部工作人员说。

近年来,泰山区人社局扎实开展"人社服务快办行动",打造"马上办"快速通道,按照程序最简、时限最短、效率最高、服务最优的原则,为办事群众和企业提供"帮办、陪跑"服务,梳理并制作了工伤保险业务办理服务指南,明确一窗受理、一窗经办,后台审批、后台拨付的综合业务窗口,加强经办管理、强化监督的业务办理环节,严格事前预防、事中控制、事后检查的待遇拨付程序,缩短办理时限,实现"速维权",提高了工伤保险制度的影响力和吸引力。

泰山区人社局对事实清楚、权利义 务明确的工伤认定申请,通过快速调 查,在守住底线的前提下,稳中快 进、能快则快,实现7天内办结;对较 大伤亡案件,主动介入、优先受理,安 排专人盯上靠上,力争最短时间解决。

#### 扩面提质工伤保险有广度

泰安东部某公司一名职工在进行模 具生产时,因操作失误,左臂不慎被机 器挤伤,导致左臂严重挤压伤,因伤势 严重,转至省级医院救治,几次住 院,花费数十万元。"多亏我们公司给 所有职工都参加了工伤保险,为我们刚 起步的小企业撑起了保护伞呀!"公司 经理说。

近年来,泰山区人社局主动适应新 常态,探索建立和完善多层次工伤保险 体系,提高抵御工伤风险能力,促进企 业安全生产。在认真抓好已参保单位续 保的基础上,聚焦中小微企业、建筑 业、新就业形态从业人员等重点企业人 群,通过发放宣传资料、上门宣传服 务、案例警示宣传等方式,提高用人单 位及职工参保意识,不断扩大工伤保险 覆盖范围。同时,按照上级最新政 针对快递行业,联合邮政管理部 门对全区基层快递网点基本情况和从业 人员情况进行摸底排查, 督促各基层快 递网点办理参保手续。去年以来,全区 建筑领域按项目参保新增130个,3786 名农民工纳入工伤保险参保范围, 征缴 工伤保险 4329 万元, 有力保障了群众 合法权益。

#### 全线齐动工伤预防有效度

去年年底,泰山区创新工伤预防培训模式,寓教于乐,充分调动起企业和职工的学习积极性和主动性。以大数据分析为基础,统筹确定工伤预防重点领域、重点行业和重点企业,点对点进企

业,从人、机、物、管、环等五个方面为企业"把脉问诊",逐个定制方案,实施精准治理。同时,泰山区人社局联合区应急局、住建局、环保局、卫健局,对全区50余家重点企业进行调研培训、回访巡查和专项培训,通过专家现场走访,查找重点企业现场隐患,并监督企业整改到位。

在做好企业培训的同时, 泰山区人 社局注重主渠道作用,应用新媒体资 源,突出线上宣传与线下宣传相结 合、定向宣传与全面宣传相结合、集中 宣传与主题宣传相结合。同时, 按照部 门联动的工作思路,坚持多部门联 合,开展政策宣传、举办培训班、组织 实地演练。2019年以来,泰山区人社 局举办工伤政策类宣传50余场次(发 放宣传材料近4000份)、培训班21 期,培训全区重点企业30余家,近 2000人,联合区应急局到泰山区应急 演练中心组织实地演练18期,参与演 练企业200家, 职工10000余人, 形成 工伤预防强大宣传声势, 切实提高了企 业和职工安全生产意识和防护能力,推 动各项政策措施扎实落地。

